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R E Q U E R I M E N T O Nº. 05

SESSÃO ORDINÁRIA DE 6/2/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas (Sebrae), tem 
o objetivo de fomentar o empreendedorismo no Brasil auxiliando as pequenas empresas 
e Micro Empreendedores Individuais (MEIs).

É uma entidade privada que promove a competitividade e o desenvolvimento 
sustentável dos empreendimentos de micro e pequenas empresas – aqueles com 
faturamento bruto anual de até R$ 4,8 milhões.

Atuando com foco no fortalecimento do empreendedorismo e na aceleração 
do processo de formalização da economia por meio de parcerias com os setores público 
e privado, programas de capacitação, acesso ao crédito e à inovação, estímulo ao 
associativismo, incentivo a educação empreendedora na educação formal, feiras e 
rodadas de negócios. As soluções desenvolvidas pelo Sebrae atendem o empreendedor 
que pretende abrir seu primeiro negócio, até as pequenas empresas que já estão 
consolidadas e buscam um novo posicionamento no mercado e o indivíduo que busca 
construir seu projeto de vida desenvolvendo suas competências empreendedoras desde 
a sua infância.

Para garantir o atendimento aos pequenos negócios, o Sebrae atua em todo 
o território nacional. Onde tem Brasil, tem Sebrae. Além da sede nacional, em Brasília, a 
instituição conta com pontos de atendimento nas 27 Unidades da Federação, onde são 
oferecidos cursos, seminários, consultorias e assistência técnica para pequenos 
negócios de todos os setores.

Em Botucatu, o Escritório Regional (ER) foi inaugurado em 6 de março de 
1998. Responsável pelo atendimento de 18 cidades, realiza trabalho de excelência 
contribuindo para o desenvolvimento regional, promovendo a melhoria do ambiente das 
micro e pequenas empresas, disseminação da educação empreendedora e elevação da 
competitividade dos pequenos negócios. 

Além disso, das 18 cidades que atende, está presente em 15 cidades da 
região, através do Projeto “SEBRAE AQUI”, faltando apenas Botucatu, Areiópolis e 
Paranapanema. As duas primeiras já estão com datas agendadas para implantação. 

A criação da metodologia do Posto de Atendimento ao Empreendedor (PAE), 
foi criada em 2001, e visava a possibilidade da expansão da rede do Sebrae no Estado 
de São Paulo. Após uma série de modelagens do projeto, a primeira unidade surgiu em 
2003, na cidade de Assis (ER Marília).

Em 2016, visando remodelar e modernizar os canais de atendimento, o PAE 
foi encerrado e iniciado o Projeto “SEBRAE AQUI”, com foco na melhoria do 
atendimento e com a missão de estar presente em todos os municípios. O projeto 
começa com uma grande aceitação dos parceiros.

Com o Projeto atingindo resultados expressivos e mantendo a qualidade do 
atendimento, iniciou-se o plano de expansão, atingindo em 2022, 265 unidades 
inauguradas em um ano.

Com isso, chegou-se às marcas expressivas de 684 mil atendimentos 
presenciais por mais de mil agentes de atendimento em 626 Unidades Sebrae Aqui, 
assim, foram formalizadas 33 mil MEIs. 

Para o município que possui Posto Sebrae Aqui, os benefícios são muitos, 
dentre eles:
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Parte integrante do Requerimento nº 05/2023

 Espaço para o desenvolvimento empreendedor;
 Espaço de orientação para quem deseja empreender;
 Melhoria no ambiente de negócios da região;
 Aprimoramento das políticas públicas direcionadas ao 

empreendedorismo;
 Desenvolvimento econômico e geração de empregos;
 Programas de geração de renda e inclusão produtiva;
 Desenvolvimento de projetos com foco na vocação do município;
 Capacitações customizadas para a região;
 Consultoria empresarial com especialistas;
 Representatividade da marca Sebrae no município.

E aos municípios que aderirem à parceira caberá como contrapartida o local 
para atendimento, indicação de agente de atendimento e disponibilização de material de 
escritório. Já o Sebrae fornecerá equipamentos de informática, sistema de atendimento, 
sistema de conexão direta com o 0800 Sebrae, gerenciamento de ações locais, 
capacitação do agente, mobiliário, comunicação visual, perfazendo um investimento em 
torno de 25 mil reais.  

A implantação do Projeto Sebrae Aqui em nosso município ampliaria a gama 
de serviços já prestados pela Sala do Empreendedor, inaugurada em 2013.

Afinal, o total de estabelecimentos (Matriz + Filial), em nosso município, 
ultrapassa a soma de 20 mil. Segundo informações obtidas junto à Receita Federal, são 
11.581 MEIs, 5.086 ME, 934 EPP e 2900 demais, divididos em Serviços (10.045), 
Comércio (5.308), Agropecuária (1878), Construção (1.754) e Indústria (1.512).

Através de consulta ao Gerente do Escritório regional de Botucatu, Senhor 
Eduardo Nascimento Jesus, fomos informados que há interesse daquela Instituição em 
implantar um Posto Sebrae Aqui em nosso município, sendo que a melhor localização 
seria ao lado da Sala do Empreendedor no Mercado Municipal.

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais, ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Secretário de Desenvolvimento 
Econômico, Relações Institucionais e Trabalho, JUNOT DE LARA CARVALHO, 
solicitando, nos termos da Lei Orgânica do município, informar a possibilidade de aderir 
ao Projeto “Sebrae Aqui”, através de parceira com o Escritório Regional do Sebrae em 
Botucatu, possibilitando, assim, muitos benefícios aos empreendedores e ampliando a 
gama de serviços prestados pela Sala do Empreendedor.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 6 de fevereiro de 2023.

Vereadores Autores:

MARCELO SLEIMAN
UNIÃO 

PALHINHA
UNIÃO

SILVIO
REPUBLICANOS

ERIKA DA LIGA DO BEM
REPUBLICANOS

EMS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de fevereiro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=63KGYE6H5P041067, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 63KG-YE6H-5P04-1067
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